

坚定不移推进党的自我革命

——二十届中央纪委三次全会与会同志谈学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

新华社记者 范思翔 孙少龙

习近平总书记8日在二十届中央纪委三次全会上发表重要讲话，总结了全面从严治党新进展、新成效，深刻阐述党的自我革命重要思想，科学回答我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题，明确提出“九个以”的实践要求，对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署。

与会同志一致表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚定不移推进党的自我革命，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

成效卓著 任重道远

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。习近平总书记在讲话中总

结了全面从严治党新进展、新成效。

“强化政治监督不松手，深化正风肃纪不松懈，从严反腐惩恶不慈悲，过去一年，全面从严治党成效显著、成果丰硕。”中央纪委委员，广西壮族自治区纪委书记、监委主任房灵敏表示，要牢记全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，以正风肃纪反腐的更大成效凝聚党心民心。

(下转第三版)

紧扣四大定位 做强四大功能

——贵安新区在高质量发展中拔节生长

贵州日报天眼新闻记者 王鲁铨 陈玲

从发出指令，到100多个小时的画面渲染完成，也不过“几十分钟的事”，在深圳市瑞云科技股份有限公司的工作人员看来，无论是3D的动画还是4K高清画面，“画面渲染那都不是事”。

为这家云渲染行业的领军企业提供算力服务保障的，是在贵安新区中国电信云计算贵州信息园的贵安超算中心。作为贵安新区首家启动建设的数据中心，也是率先投用智能算力的数据中心，目前算力能力达到860p。

除了云渲染，中国电信云计算贵州信息园还计划与气象、矿山、水利等重点行业开展人工智能大模型的研发和应用。

从数据中心到“存算一体”，再到谋划人工智能的研发，中国电信云计算贵州信息园的发展是贵安新区竞逐新赛道，呈现新面貌的一个缩影。

自2023年6月，贵安新区高质量发展大会召开以来，贵安新区紧扣“一极一高地两示范”四大定位，不断做强经济、开放、生态、城市四大功能，“好人好马上贵安”集聚成势，打造全球重要算力中心强势起步，“一年一个样、三年大变样”开局良好，高质量发展大踏步前进。

接续奋斗，砥砺前行。2023年，贵安新区地区生产总值预计增长24%左右，增速位居国家级新区前列。

冬至阳生，岁回律转。贵安新区

正不断向上拔节，“一年一个样、三年大变样”的目标更加清晰可见。

创新驱动增动能 产业集聚初成效

3个多月前，中软国际在贵安新区围绕模型工厂推动AIGC开发模式从作坊式向工业化升级、以大模型为核心政务应用开发赋能等方面发布5项重要内容。

中软国际董事局主席、CEO陈宇红表示，贵州是中国大数据产业的高地，希望依托贵安新区的算力优势，将数字基础设施的资源势能，转化为数字经济发展的产业动能。

当前，随着华为云、燧原科技、腾讯等一批龙头企业算力中心加速落地，贵安新区通算、智算、超算等复合型算力水平进一步提升，正从“以存为主”向“智算优先、存算一体”加快迈进。2023年，贵安新区发布优质应用场景200个，集聚大数据及关联企业816家，互联网、软件和信息技术服务业营收初步预计突破540亿元。

以数聚“链”，伴随着数字经济的发展，浪潮服务器、鲲鹏服务器等大数据产业上下游的“智造”业在贵安新区生根发芽，云上鲲鹏、广电五舟、华鑫信息等企业加快发展，贵安新区电子信息制造业为数字经济发展提供了强劲动力。

产业是高质量发展的根基。如果说大数据产业是贵安新区高质量发展的底气，那已在贵安新区初步形成链条的新能源汽车及电池材料产业便是贵安新区高质量发展的工业根基。

冲压、焊接、涂装、总装、试车……岁末年初的贵州长江汽车有限公司内十分忙碌，已完成试车的各型车辆在停车场内有序停放，十分壮观。“近期将有上千辆车交付客户，我们对未来有信心。”贵州长江汽车有限公司周真勇说。

2023年以来，贵安新区新能源汽车及材料产业集群发展可谓“火力全开”。以中科星城、弗迪电池、宁德时代、长安汽车等企业为代表的新能源汽车及电池材料产业链条不断完善。初步预计，2023年，贵安新区新能源汽车、电池及材料产业产值预计达58亿元，同比增长290%。

同时，以航发精铸等企业为代表的装备制造企业产能加快释放，产业生态加速形成，初步预计，2023年，贵安新区装备制造业产值增长12%左右，全国重要的产业备份基地加快建设。

创新驱动发展，产业铸就根基，随着大数据产业、新能源汽车及电池材料产业等产业生态火热朝天，不断构成新的经济增长极，贵安新区现代

化产业体系加快构建，经济发展的速度和质量持续提升。

扩大开放“桥头堡” 提升能级再争先

2023年12月28日一早，装载有子午道国际贸易(贵州)有限公司64吨南瓜的货车车队驶出贵安综合保税区围网，10多个小时后将分别抵达广西凭祥口岸和云南河口口岸，从那里走出国门供应到越南市民的餐桌。

这条便捷的东南亚跨境物流运输线路，是贵安综合保税区最新搭建的面向东南亚陆路开放通道，通过在广西凭祥前置中转仓、云南河口的国际物流园、提供报关报检支持等措施，让企业从简单买卖模式变为有计划有步骤的高效模式，切实为企业降本增效，不断提高消费类产品出口能力。

从事进出口贸易多年，子午道国际贸易(贵州)有限公司负责人王彦东在贵安新区感到“心里踏实”，“有了这条线，不论是贵州南瓜、洋葱、土豆等特色产品出山，还是越南、泰国的优质水果，都能以最快速度端上市民餐桌。”

作为一家以电子设备制造为主的高新技术企业，晶泰科(贵州)光电科技有限公司选择在贵安综保区建设生产型工厂，除了产业链上相继承袭的企业外，优质的对外通道也为企业吃了定心丸。

(下转第三版)

本报讯(记者 陈毓钊)1月9日，省委副书记、省长李炳军到毕节市大方县调研。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要讲话精神，按照省委十三届四次全会和省委书记工作部署，以更加务实作风、更加有力举措，抓细抓实巩固拓展脱贫攻坚成果各项工作，下大力气发展乡村特色产业，以产业振兴推动乡村全面振兴，为贵州高质量发展和现代化建设提供有力支撑。省委常委、毕节市委书记吴胜华参加。

巩固拓展脱贫攻坚成果是全面推进乡村振兴的底线任务。李炳军来到大方县东关乡，看望慰问基层一线干部，详细了解巩固脱贫成果、群众务工就业、基层治理等情况，要求加强防返贫动态监测，及时落实帮扶措施，精准做好就业服务，加强低收入群体保障，坚决守牢不发生规模性返贫的底线。来到奢香古镇易地扶贫搬迁安置点，李炳军认真听取易地扶贫搬迁后续扶持工作汇报，详细了解产业发展、搬迁群众就业、社区服务等情况，要求用好搬迁社区资源，积极拓宽就业渠道，促进搬迁群众稳定增收、更好融入城镇。来到大方县人民医院，李炳军对华西医院帮扶人员表示感谢，详细了解科室建设、人才培养、服务群众就医等情况，要求用好帮扶资源，加快提升县域医疗水平，让更多群众就近享受优质医疗服务。

发展产业是巩固拓展脱贫攻坚成果、衔接推进乡村振兴的关键之策。李炳军先后来到中国·贵州天麻交易中心、九龙天麻开发有限公司，认真听取天麻产业发展情况汇报，要求加快发展精深加工，加强产品宣传推广，进一步延长产业链，提升附加值。来到白参科技园，李炳军深入车间一线实地考察，勉励企业发挥技术优势，扩大生产规模，带动更多群众就业增收。李炳军还考察了贵州锦华农业科技开发有限公司。调研中，李炳军强调，要加强对特色优势产业发展的统筹谋划，整合资源力量，做大做强龙头企业，打造有影响力的区域公共品牌，提升贵州绿色农产品竞争力，推动农业提质增效，更好助力乡村振兴。

在与基层干部交流时，李炳军专门听取为基层减负有关意见建议。他强调，要持续巩固主题教育成果，牢固树立和践行正确政绩观，改进工作作风、工作方法，深入整治形式主义、官僚主义，扎扎实实为基层减负，加强对基层干部的关心激励，形成同心协力抓落实的良好氛围。

毕节市和省有关部门负责同志参加调研。

李炳军在毕节市大方县调研时强调 抓细抓实巩固拓展脱贫攻坚成果各项工作 以产业振兴推动乡村全面振兴

新时代 新征程 新伟业

数实融合 智赋万企

——我省乘“数”而上撬动产业转型升级

贵州日报天眼新闻记者 方亚丽

以“融合”为方向加快数字赋能，数实融合进程整体进入中级阶段。

2023年，贵阳市充分发挥数字赋能作用，深入实施“万企融合”大行动，打造了200多个工业、农业、服务业领域融合示范项目(场景)，有效激发实体经济与大数据融合发展动力。目前，贵州超过28万家企业“上云用数赋智”，大数据与实体经济深度融合指数达到44.5。

随着产业智能化、绿色化、融合化加速推进，传统产业加快转型升级，产业链供应链安全稳定水平向前迈进，产业能级不断跃升，现代化产业体系加快构建。

打造智能工厂点燃“智”造引擎

智能制造是着力提升产业核心竞争力的关键一招，加快智能工厂建设，是城市推动新型工业化的必然选择。

不到3分钟，一个电池包就从产线上送出。2023年宁德时代贵州基地投产，按“灯塔+零碳工厂”高标准设计，采用先进的高节拍、高自动化、高柔性化产线，自动化率达95%，工厂折射出贵州制造业更加智能、更绿色、更融合的新趋势。

这样的智能工厂数量和质量在

2023年取得了新进展，民爆器材智能制造示范工厂、航空精密环锻件智能制造示范工厂、酱香型白酒智能制造示范工厂3个项目获评国家级“智能制造示范工厂揭榜单位”；贵州航天控制技术股份有限公司的工艺数字化设计、贵州航天计量测试技术研究所的产线柔性配置2个场景获评国家级“智能制造优秀场景”。

依托智能工厂建设和智能装备应用，贵州推进产业智能化、绿色化、融合化，建设具有完整性、先进性、安全性的现代化产业体系。

目前，全省工业领域数字化转型呈现出“稳步提速、后发赶超”的发展态势。2023年前三季度，全省两化融合发展水平达到55，增速历年最高，位居全国第18位、西部第3位。

2024年，贵州将持续赋能工业智能化转型，聚焦现代化工、基础材料、酱酒、现代能源、交通、气象、水利、新型建材等重点行业，加大场景开发，建设产业数联网，推动行业数据汇聚，支撑大模型应用，加速产业数字化转型。

提升产业链现代化水平

2023年以来，一大批传统产业改造升级提速，向价值链中高端跃升。

大方县新建的大型刺梨加工厂购置了新一代信息技术和智能装备，融合应用于刺梨饮料制造全流程，实现了操作数字化、生产智能化、管理可视化，产线产能达到每小时3万余罐。

“最突出的优势是产品质量稳定，同时污水处理能力提升。”刺梨生产车间厂长谭林说，工厂的高效生产签下新的合作伙伴。目前该厂已与广药集团广州王老吉餐饮发展有限公司、广药集团白云山等企业就刺梨植物饮料项目进行了签约。

大力提升产业链供应链韧性和安全水平，各地瞄准产业体系中的薄弱环节，强链、补链、延链，增强产业发展的连续性和竞争力。

随着春节用酒销售旺季到来，仁怀市各类酒包材企业正全力以赴抢抓配套订单。为更好满足各地酒企对白包酒包材的需求，国大包装有限公司在2023年4月就引进了德国的印刷机、设备荣切切纹压机等150多台行业先进设备。

2023年前三季度，贵州工业企业关键工序数控化率、数字化研发设计工具普及率分别达55.2%、72.4%，较去年同期分别提升11、59个百分点，增幅均为历年最大。(下转第四版)

冬游贵州别样美

贵州日报天眼新闻记者 曹雯 黄若佩



1月8日，在贵阳市花溪区高坡云顶滑雪场，游客尽情享受滑雪运动的乐趣。贵州日报天眼新闻记者 贾智 摄

山地旅游方兴日盛，路旅生态价值可期。日前，贵州旅游协会发布了首批“示范性魅力贵州旅游风景道”自驾游旅游线路——以国道、省道为基础，将各类旅游资源有机衔接，串联沿途自然人文景观，让游客在自驾的同时，感受“山地公园省”秀美风光，领略“多彩贵州风”人文魅力。

作为山的王国，贵州在近126万个山头里建了21万公里公路，其中高速公路8784公里，桥梁超过2.8万座。可以说，交通不仅为贵州旅游发展创造了有利基础条件，改变了游客与山水相逢的方式，甚至其本身也成为一种独特的旅游资源。今年元旦假期，据飞猪数据显示，伴随贵州线路游订单量同比增长超8倍，贵州的租车订单量也同比增长超6倍。

从黔东到黔南领略世界遗产魅力

冬日的梵净山，云海翻腾，一山雪色。位于贵州南部的荔波，山光水色，阳光明媚。从黔东到黔南，穿过一幅幅喀斯特自然山水画卷，走入一个散落在时光中的村寨，遥相呼应的两个世界自然遗产地，往来自游客沉醉其间。

“白天爬了梵净山，晚上就住在山脚下的房车露营地。一路上风光秀丽，空气也好。”自驾游车前来游玩的山西游客张女士对此次贵州之旅表示满意。为方便旅客，铜仁市开通了机场、火车站、长途汽车站直达梵净山的客运班线，同时在景区外配套了房车露营地、内设便利店、咖啡吧、无动力乐园、公共厨房、公共淋浴间、公共洗衣间等配套设施。

据悉，此次入选“示范性魅力贵州旅游风景道”的“梵净山世界自然遗产魅力旅游风景道”与“中国南方喀斯特荔波世界自然遗产风景道”，一直以来就是贵州的“路旅”示范项目。

在2023年举办的“多彩贵州 从万桥飞架看中国奋斗”新闻发布会上，省交通运输厅总工程师许湘华曾表示，将依托现有梵净山世界自然遗产地风景道、公路，串联梵净山、朱砂古镇、铜仁古城，引进市场主体布局餐饮、度假产品等业态。同时，有序推进中国南方喀斯特荔波世界自然遗产地沿线业态发展。“为铜仁、荔波两处自然遗产地景点串珠成链发展，加快把贵州建设成世界级旅游目的地提供坚实的交通运输保障。”(下转第三版)

乡村行·看振兴

各类人才奋斗乡村一线 根植沃土 助力振兴

贵州日报天眼新闻记者 刘绍波

建设了600多亩的百香果基地。

2022年，边饶镇百香果基地全年销售额突破700万元，产业带动效应凸显，不少村民到基地务工鼓起了腰包，村集体也通过土地流转实现增收534万元。杨爱良这个浙江来的“贵州”新农人，也被当地群众称为“百香果大王”。

2021年，贵州贵三红食品有限公司原总经理离职，一时找不到合适的总经理人选，公司便向当地政府寻求帮

助，希望给予人才支持。时任遵义新蒲新区农业农村局辣椒产业发展中心主任的姜凤经过思考，按照相关文件要求，从一个公职人员转身成了职业经理人。

上任总经理，姜凤大刀阔斧改革，优化公司人员、组织结构，完善、细化、下沉贵三红全渠道运营销售，“我们还把原来驻扎在上海的电商公司召回总部，现在正在进行全渠道铺货，整合资源线上线下共同努力。”她说。(下转第四版)

六盘水煤化工产业的变与不变

贵州日报天眼新闻记者 高宇杰

作为长江以南最大的主焦煤基地，六盘水煤炭储量占贵州省近三分之一，是六盘水融入中国式现代化建设大局的最大比较优势。“三线”建设，催生了“江南煤都”，孕育了“十里钢城”，为六盘水的发展奠定了坚实的物质基础，累计为国家贡献136亿吨煤、5600亿度电、6600万吨钢材和121亿吨水泥，为保障国家能源安全作出了突出贡献。

现在，六盘水不断加快煤炭产业结构战略性调整，持续巩固煤炭产业领先地位，“一个地位”、促进煤炭与新型煤化工“两翼延伸”、推动煤电产业高端化智能化绿色化“三化发展”、实现产供储销“四位一体”，在“变”与“不变”中，煤化工产业高质量发展之路

越走越宽。

量与质

“2018年，我们率先建成了全省第一个智能化综采工作面。现在已累计建成7个智能化综采工作面，同时完成了7个生产辅助子系统信息化建设。”贵州发耳煤业有限公司常务副总经理朱洪介绍，智能化综采工作面的成功应用，设备的远程操控，不仅实现了“少人则安、无人则安”，也让煤炭开采真正实现了稳产和高产。

“寒潮来袭，社会用电逐步增加，火电负荷朝着峰值逐步提升，电煤消耗随之增加，做好电煤保供工作至关重要。”朱洪表示，接下来将加快推进发耳煤矿露天开采项目，力争早日建设、早日投产，为电煤保供提供可靠保障。

(下转第四版)

窥一斑而知全豹。透过发耳煤业，可以看到六盘水市全力以赴保障电煤供给的信心和决心。

六盘水深入贯彻落实新国发2号文件精神，从燃料和原料两个方向入手，将煤电作为能源保供的主要抓手，推动“水火风光气储”等多能互补、协同发展。

2023年，原煤产量7600万吨、增长2.57%，供应电煤2950万吨、增长11.88%，新增电力装机1191万千瓦，完成发电量480亿千瓦时、增长31%……六盘水正全面服务和融入全省打造新型综合能源基地、西南地区煤炭保供中心以及加快建设全国重要的资源精深加工基地的工作大局。

(下转第四版)